

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe tovarășul Santiago Carrillo



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, luni, pe tovarășul Santiago Carrillo, președintele Comisiei pentru unitatea comunistilor din Spania, care efectuează o vizită în țara noastră.

Oaspețele a exprimat vii mulțumiri pentru înțelegerea acordată, pentru posibilitatea de a se reîntâlni cu conducătorul partidului și statului nostru.

În cadrul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă prietenească, tovarășescă, au fost discutate probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale luptei pentru democrație și pace. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța întăririi unității și coeziunii partidelor comuniste și muncitorești din fiecare țară, rolul acestora în fuziunea unității de acțiune a forțelor democratice în lupta pentru apărarea drepturilor și libertăților oamenilor muncii, pentru democrație și progres. A fost reafirmată însemnătatea întăririi colaborării și solidarității între partidele comuniste și muncitorești, bazele pe egalitate, pe dreptul fiecărui partid de a-și elabora independent linia sa politică, a conlucrării cu partidele socialiste, so-

Cinstea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Alese sentimente de dragoste nețărmurită și neclintit devotament ale întregului nostru popor, ale tinerei generații a patriei față de gloriosul Partid Comunist Român, față de conducătorul său iubit

În cinstea apropiatei sărbători a 65 de ani de făurirea Partidului Comunist Român, în aceste zile au continuat să se desfășoare simpoziune organizate de comitete județene de partid, de organizații de masă și obștești, ministere și alte instituții centrale.

Relevind semnificațiile profunde și însemnătatea istorică a creării P.C.R., moment de cotitură în întreaga mișcare revoluționară din țara noastră, comunicările au evidențiat rolul hotărâtor al partidului comunistilor în organizarea luptei poporului român pentru înlăturarea aspirațiilor sale de libertate și dreptate socială, de independență și suveranitate națională, împotriva fascismului și a războiului, pentru victoria socialismului pe pământul României.

În cadrul simpoziunilor a fost subliniată importanța tezelor și orientărilor programatice formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fundamentarea întregii politici interne și externe a partidului și statului, politică ce întrunește adevărată deplină și entuziastă a poporului nostru, hotărât să o transpună exemplar în viață, pentru progresul și prosperitatea României socialiste.

Au fost evidențiate succesele remarcabile dobândite de țara noastră, sub conducerea P.C.R., în toate domeniile de activitate. Îndesând după Congresul al IX-lea de cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu conduce cu strălucită clarviziune destinele națiunii noastre, perioadă consacrată drept epocă de aur a întregii noastre istorii.

Comunicările au pus în lumină, totodată, înalta apreciere de care se bucură în întreaga lume activitatea internațională a României, demersurile și inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu privind înlăturarea păcii și dezarmării. În primul rînd a celei nucleare, eliminarea pericolelor de război, edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Intr-o atmosferă entuziastă, de înalt patriotim, participanții la simpoziune au adresat telegrame tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România.

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

de participanții la simpoziunul organizat de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România și Consiliul Național al Organizației Pionierilor

Muli iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Desfășurîndu-și lucrările în atmosfera entuziasată, de puternică angajare creatoare, în care întregul nostru popor, înăra generație a patriei întâmpină aniversarea a 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român, simpoziunul s-a constituit într-o nouă și semnificativă manifestare a dragostei și încrederei nețărmurite cu care tineretul țării urmează neabătut partidul, marele stegar al idealurilor și împlinirilor noastre revoluționare, a sentimentelor de respect și recunoștință ale tuturor tinerilor țării pentru tot ceea ce ați făcut și faceți, cu exemplară dăruire și înalt spirit patriotic, pentru binele și fericirea României socialiste, pentru continuarea sa afirmare pe noi și tot mai înalte culmi de civilizație și progres, pentru triumful cauzei nobile a socialismului și păcii în lume.

În aceste momente de aleasă sărbătoare, aducem supremul nostru omagiu de gînd și faptă Partidului Comunist Român, îndelungatei sale activități revoluționare, exemplarelor sale capacități organizatorice și politico-educative cu care a condus și conduce destinele întregii națiuni pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Simpoziunul a relevat încă o dată magistrarele calități de militant și conducător revoluționar, meritele excepționale pe care dumnea-voastră, mulți iubite și stimabile tovarășe secretar general, le aveți în organizația și conducerea activității Uniunii Tineretului Comunist, a mișcării revoluționare de tineret și copii

din țara noastră, în edificarea noului istoric a patriei, rolul hotărâtor și contribuția esențială pe o aduceți la elaborarea și înlăturarea politicii partidului și statului nostru în cea mai glorioasă epocă din întreaga istorie milenară a patriei, epocă ce cu îndreptățită mîndrie și înaltă demnitate o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Folosim și aici prilejul pentru a vă exprima întreaga grațitudine și recunoștință pentru grija și atenția istorică pe care le acordăți creșterii, educării și formării multilaterale a tinerei generații care are astăzi menirea istorică, de înaltă răspundere, de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

Totodată, participanții la lucrările simpoziunului au omagiat cu cele mai profunde sentimente de admirație și prețuire prodigioasă activitatea a tovarășei Elena Ceaușescu, personalitate de seamă a partidului și statului nostru, savant de largă recunoaștere internațională, contribuția de mare însemnătate la elaborarea și traducerea în viață a programelor de dezvoltare a țării, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești și universale, consacrarea marilor eforturi ale geniului oman exclusiv în scopuri pașnice, la promovarea politicii de pace și colaborare a României socialiste.

Exprimînd deplina adeziunea a întregului nostru tineret la politica externă de pace și colaborare a partidului și statului nostru, al cărei arhitect și neobosit promotor sinteți dumnea-voastră, mulți iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, participanții la simpoziun

au reafirmat sprijinul unanim, profunda recunoștință pentru inițiativele și demersurile dumnea-voastră dedicate încetării cursului înarmărilor, înlăturării dezarmării, și în primul rînd a celei nucleare, preîntîmpinării unui război atomic distrugător, asigurării unei păci trainice în lume.

Vă încredințăm, mulți stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, că noi, tinerii României socialiste, trăind într-o țară liberă și independentă, profund atașată marilor idealuri ale păcii și înțelegerii internaționale, ne manifestăm hotărîrea fermă ca, în Anul Internațional al Păcii, urmînd neabătut îndemnul dumnea-voastră, să acționăm consecvent pentru consolidarea unității de voință și acțiune a tinerei generații de pretendenți în lupta vitală a popoarelor, a tuturor forțelor progresiste și democratice pentru înlăturarea confruntărilor și înarmării, pentru făurirea unei lumi pașnice, mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Acum în preajma marii sărbători a partidului și poporului, puternic mobilizați de înflăcăratele îndemnuri și vibrantele chemări adresate de dumnea-voastră tineretului țării, însufleții de minunatele perspective de afirmare plină deschise tinerei generații a patriei, ne angajăm solemn să facem totul, să consacram întreaga noastră energie creatoare și putere de muncă pentru a ne aduce o contribuție mereu sporită la înlăturarea istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, ridicarea necontenită, pe noi culmi de progres și civilizație, a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

1921 PARTIDUL COMUNIST ROMÂN 1986 stegarul marilor noastre idealuri și împliniri revoluționare

UNITATEA DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR — factorul decisiv al progresului multilateral al patriei

Aniversarea a 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român constituie un prilej deosebit pentru a releva una dintre cele mai însemnate împliniri istorice pe care socialismul le-a determinat în viața poporului român — unitatea de monolit în acțiunea eroică și de largă perspectivă consacrată progresului multilateral al României, devenirii ei pe trepte mereu mai înalte de civilizație și bunăstare. Este într-adevăr o mare succedre unitate moral-politică a poporului, avînd în vedere că revoluția socialistă, organizată și condusă de comunisti, a avut ca scop esențial trecerea la edificarea unei societăți fără antagonisme ireconciliabile, fără acce rupturi inter-nale, economice și sociale care grevau resursele materiale și umane ale progresului național. Împărtășirea clasei anarhiste, folosirea criteriilor politice în interesul îngust al unei părți dominante, un climat social ilustrat de exploatarea și asuprirea în care soana după profit — era propusă în prim plan — cum se întîmplau lucrurile în societatea burgheză-mosierăscă — au fost obiectul luptei și politicii Partidului Comunist Român, astfel încît să fie asigurate baze noi, revoluționare pentru noul destin, comunist al țării.

Unitatea de monolit a întregului nostru popor, în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, își trage seva din temelurile economice, politice, ideologice și morale proprii societății socialiste, în care poporul este proprietar, producător și beneficiar pentru soadele muncii lui. Își hotărîște singur destinul, în consens cu voința lui suverană. Se poate spune, iar realitatea anilor construcției socialiste demonstrează plin acest adevăr, că programul politic al partidului, în consens cu voința lui suverană, este găsirea și procesul de formare a omului nou, a conștiinței socialiste a maselor. În interiorul căreia promovarea și practicarea normelor și valorilor specifice personalității umane a societății socialiste constituie elementul central al unei opere istorice în sensul cel mai exact al termenului. Astfel, într-o structură omogenă se intercondiționează dimensiunile politice, economice și educaționale ale procesului larg și profund de omogenizare socială, de făurire a poporului unic muncitor, indicator concludent al unității de monolit a poporului român în condițiile de omogenizare socială și comunismului, sub conducerea Partidului Comunist Român.

(Continuare în pag. a V-a)

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

de participanții la simpoziunul organizat de Consiliul Central al U.G.S.R.

Muli stimabile și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Participanții la simpoziunul omagial dedicat celei de-a 65-a aniversări a făuririi Partidului Comunist Român își alătură gândurile și simțămintele celor ale clasei muncitorești, ale întregului popor care întâmpină marelui jubileu cu succese de seamă în opera de construcție socialistă a patriei, exprîndu-și printr-o faptă de muncă devotament nețărmurită față de politica internă și externă a partidului nostru, față de dumnea-voastră, cel mai iubit fiu al poporului român, genialul creator al acestei politice, strateg fără egal și luptător neîfricat pentru cauza socialismului în

de mîndrie patriotică acest eveniment istoric de excepțională importanță în viața poporului nostru în procesul de veniri socialiste și comuniste a țării, drumul glorioș de luptă al eroicului nostru partid comunist, mărețele eforturi revoluționare, succesele fără seamăn în dezvoltarea economico-socială a patriei, în creșterea bunăstării generale a

România, conducătorul de partid și de stat care s-a ridicat vocea, ascultată cu respect pe toate meridianele globului, pentru triumful păcii, prieteniei și înțelegerii între toate popoarele lumii. Vedem în aniversarea gloriosului jubileu al Partidului Comunist Român prilejul fetei de a amăgii lupta eroică a partidului în fruntea clasei muncitorești, obținute în anul socialismului, în epoca pe care, cu legitimă mîndrie, întreaga națiune o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Asemenia întregii națiuni, milioanele de femei de pe întreg cuprînsul patriei, cinstind gloriosul jubileu, aduc un suprem omagiu Partidului Comunist Român, continuatorilor celor mai înaintate tradiții de luptă ale clasei noastre muncitorești, ale poporului nostru, pentru drumul de luptă îndelungată și de mărețe victorii, pentru eroicul efort de vedere, din care s-a născut, puternică și bogată, mîndria de locui său în lume, România socialistă de astăzi.

(Continuare în pag. a IV-a)

a tuturor forțelor progresiste din țară pentru înlăturarea viului de aur al înalțărilor — eliberarea socială și națională a României, edificarea socialismului și comunismului în patria noastră.

Animaji de cele mai înalte sentimente

(Continuare în pag. a IV-a)

65 RAPORT UTECIST ÎN CINSTEA MARI SĂRBĂTORI A PARTIDULUI

Alături de întregul nostru popor, exprîndu-și o singură voință, tinerii de pe întreg cuprînsul țării întâmpină a 65-a aniversare a Partidului Comunist Român într-o atmosferă de muncă rodnică și creatoare pusă în slujba realizării exemplare a sarcinilor de plan, a înfloririi necontenite a patriei socialiste. Intensa participare la ample întreceri uteciste își găsește expresia grațioasă în succesele tot mai însemnate pe care tinerii le dedică și acum, în aceste prime zile de mai sărbătorește, apropiatului jubileu al partidului.

REALIZĂRI REMARCABILE ALE TINERILOR BUZOIENI

Tot mai numeroase sînt colecțiile de tineri din unitățile industriale ale județului Buzău care radorează în cinstea gloriosului jubileu al partidului fapte de muncă remarcabile. Astfel, prin acțiunile inițiate în sprijinul producției, desfășurate sub genericul „Linia tehnologică” cu cea mai înaltă productivitate, utecistii de la întreprinderea de Sirmă și Produe din Sirmă Buzău au reușit ca, alături de ceilalți oameni ai muncii, să realizeze suplimentar

în continuare. „Cu acest nou carou, ne spune inginerul Valeriu Bîrcă, în prezent 3346 tone laminat finalizat pe o linie de 1684 tone orel bîrcă. După cum re informa Valeriu Bîrcă, se creșterea comitetului U.T.C. pe întreprindere, inițiativa amintită a antrenat, în acțiunile lansate și susținute de utecisti, tinerii din toate sectoarele de producție. Cu această deplină responsabilitate au acționat și utecistii de la întreprinderea „Textila”, întreprinderea Forestieră de Exploatare și Transport Nehoiu, întreprinderea de Materiale de Construcții Buzău, Șcheia de Extracție Berca etc., care, în cinstea marelui eveniment, raportează realizarea suplimentară de 629 metri cubi cherestea, 210 metri pătrați uși și ferestre din lemn, 689800 mc gaz metan utilizabil, 10 000 cărămizi și blocuri ceramice, confecții textile în valoarea de 12 000 000 lei.

de participanții la simpoziunul organizat de Ministerul Apărării Naționale

Muli stimabile și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Contribuție teoretică și practică pe care, cu clarviziune și conștiență revoluționară, ați adus-o și o aduceți neobosit la dezvoltarea economică și socială a țării îmbogățind gîndirea social-politică, socialismul științific, promovînd neabătut progresul social-istoric.

Congresul al IX-lea al partidului, inaugurînd o etapă nouă, superioară în construcția socialismului și înaltare

națiunii, obținute în anul socialismului, în epoca pe care, cu legitimă mîndrie, întreaga națiune o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Asemenia întregii națiuni, milioanele de femei de pe întreg cuprînsul patriei, cinstind gloriosul jubileu, aduc un suprem omagiu Partidului Comunist Român, continuatorilor celor mai înaintate tradiții de luptă ale clasei noastre muncitorești, ale poporului nostru, pentru drumul de luptă îndelungată și de mărețe victorii, pentru eroicul efort de vedere, din care s-a născut, puternică și bogată, mîndria de locui său în lume, România socialistă de astăzi.

(Continuare în pag. a IV-a)

națională a României, a dobîndit semnificația socelei pietre de hotar în condiția națională, a deschis „Epoca Nicolae Ceaușescu”, cea mai fertilă și cea mai bogată în realizări spirituale și materiale din întreaga istorie a neamului.

Lucrările simpoziunului omagial au pus în evidență faptul că, prin excepțio-

Recordul de muncă amîntit, obținut în cinstea zilei de 1 Mai și a sărbătorii a 65 de ani de la făurirea partidului este în același timp și o realizare a organizațiilor U.T.C. din secțiile amintite care, atît cît a durat montajul acestor carou, au inițiat numeroase zile și săptămîni de producție record. Acum, brigăzile de tineri din cele două secții muncesc cu deosebită avînt la construirea celui de al doilea petrolier de 35 000 tdw și al doilea carou universal de 15 000 tdw, hotărîte să realizeze în avans toate lucrările încredințate.

SUCCESE DE PRESTIGIU ALE TINERILOR NAVALIȘTI

Ritmuri de muncă deosebit de intense se întregesc în aceste zile la Santerea Navală din Galați unde într-o săptămîna a fost ecos din docul uscat primul petrolier construit aici, de 35 000 tdw și a fost lansat la apă un carou universal de 15 000 tdw, primul dintr-o nouă serie de nave destinate transportului de mîrfuri generale și

SUB SEMNUL DE FLACĂRA AL PARTIDULUI, CHIPUL TINERETULUI NOASTRE REVOLUTIONARE POARTĂ UN NUME: MUNCĂ

EROISMUL TINERETULUI COMUNIST



Definim oameni, fapte, locuri prin cuvinte. Cuvinte care nu reușesc întotdeauna să definească oamenii, faptele, locurile cu înțelegerea lor înțelesul, cu înțelegerea semnificației. Și totuși sunt cuvinte care spun mai mult decât definiția lor de dicționar. Un astfel de cuvânt este EROISM — „capacitatea de a săvîrși fapte mari; vitejia; fel de a acționa specific unui erou; spirit eroic.” Spunem și avem argumente: **Cei 65 de ani ai Partidului Comunist Român au fost, sint ai eroicilor Eroișmului de ieri, eroismul de azi. Dacă eroismul de ieri ne însoțete fiecare zi, fiecare oră, pentru eroismul de ieri vorbesc documentele vremii, presa legală și ilegală din care am desprins citeva fragmente.**

Încă de la început, tineretul revoluționar a văzut în partidul comunist un experiment totuși de luptă și ideal, pe îndrumătorul și conducătorul luptei sale. Furtiv și condus de partidul comunist, Uniunea Tineretului Comunist, avînd drept steag de luptă steagul partidului, și-a îndepărtat cu cinste, cu înaltă răspundere comunistă, responsabilitatea pentru eroismul revoluționar, cu eroism și abnegație rolul de organizator și conducător al luptei tineretului pentru libertate socială și națională.

de ajutor de nădejde al partidului în marile bătălii revoluționare desfășurate de clasa muncitoare, de toate forțele democratice și progresiste ale societății împotriva exploatării, pentru drepturi și libertăți democratice, pentru a vieții mai bună, sporindu-și tot mereu contribuția la realizarea mărețelor obiective politice, socio-economice și culturale ale revoluției socialiste.

Prezenți în tot ce s-a înfăptuit! Cu dăruirea, eroism, spirit patriotic și romantism revoluționar tineră generație a patriei unită, asemenea întregului nostru popor, în jurul partidului comunist, a participat la marile succese ale luptei revoluționare pentru cucerirea puterii politice a clasei muncitoare, pentru reconstrucția țării, la marile succese ale construcției socialiste, pretutindeni acolo unde cerșau chemările partidului, pretutindeni unde s-a dus lupta curajoasă, eroică a comunistilor, a clasei muncitoare în alianță cu țărâna muncitoare și intelectualitatea pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, științei și artelor, culturii, pentru ridicarea conștiinței și nivelului de trai material al poporului, pentru izbînda revoluției socialiste.

Prezenți în tot ce înfăptuim! Urmind

neabătut exemplul comunistilor, avînd mereu înainte înaltul model de eroism înflăcărat, de neîmbrîtat patriotism, supremul exemplu de secretarul general al partidului, tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, prietenul cel mai drag al tinerii generații din România socialistă, generația tină — rod și simbol al acestor ani înscrși cu litere de aur, ca timp al unei grandioase și strălucite epoci constructive — se afirmă ca un eșalon puternic și deplin angajat, ca făuritor al vîntului comunist al patriei.

Prezenți în tot ce înfăptuim! Este angajamentul nostru, asumat cu răspundere și înaltă mîndrie patriotică de tineră generație de astăzi, generație ce își înscrie simbolic faptele sub numele de „Generația epocii Nicolae Ceaușescu”, generație ce își definește identitatea prin remarcabile fapte de muncă, de eroism și dăruire revoluționară pe vostele santiere ale construcției socialiste, pe marile platforme industriale, pe ogoare, în Institute de cercetare și învățămînt, pretutindeni acolo unde se scrie marile poezii ale muncii pentru țară, pentru popor, pentru devenirea noastră comunistă.



EROISMUL LUPTEI DE IERI, EROISMUL FAPTEI DE AZI

Dimensiunile prezente ale faptei

„Aveam țări care se-au jucat pe reanșări în scrierile de lărnă, care veneau acasă negri de fum și sîcîi de mureș, cu pînăa subțioară, pînăa noastră făcută din gri și din cărbune. Ei nu mai sînt înțigă noi, pentru că au înțigat pentru descoperirea mușetilor și au căzut în mîniile dămașilor noștri.”

„Tineretul socialist”, 4 februarie 1927.

„Am luat premiul întâi la Concursul internațional „Cea

mai bună filioasă la mașinile de filat cu rotor BD”, la proba „Cei mai buni randamente” desfășurată anul trecut la M.D.O. pentru că am beneficiat de foarte bună pregătire în școală și la locul de muncă, pentru că aici și acum la noi avem condiții excepționale de muncă și de afirmare.”

(Georgina Pomenă, 19 ani, filioasă, Drăgășeni Olt, aprilie 1984)

Prezenți acolo unde este mai greu

„Munca grea nu ne înspăimîntă, căci o vom face cu bucuria pe care și-o dă conștiința că munșim pentru a construi, a crea, nu pentru străluci, ci pentru propriul tău popor.”

„Trebuie să dăm tot ce avem mai bun în trupul, sufletul și mintea noastră, pentru a mări producția în fabrici, pentru a construi muncile agricole cu și mai multă intensitate, pentru reconstrucția și dezvoltarea industriei și în instituții de cultură.”

„Scînteia tineretului”, 16 mai 1985

(Fragmente din două scrisori adresate de tineri Comitetului Județean Galați al U.T.C.)

Numele celei mai bune piini

„Acum citva timp, preceptorul eu jandarmii și vardiștii au venit la un vecin al nostru ca să-l acasă lucrurile din casă. Femeia l-a lăsat, iar cînd a venit stăruin de la timp, cu țurca, răspînd bătaia de joc, și jafu, a început a-l lovi, gătîndu-l. Au avut noroc că satul era la timp, la muncă, altfel n-ar mai fi lăsat din asta.”

(Din presa interbelică)

„...nu munci cu dăruire și pasiune, cu hărnicie și cu toată priceperea noastră, nu vom precupeți nici un efort pentru a smulge pămîntului roade cit mai bogate, pentru înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare, sporindu-ne astfel contribuția la înflorirea conștiinței și economiei noastre naționale, la progresul și prosperitatea României socialiste.”

„Scînteia tineretului”, 20 iunie 1935

Dreptul suprem la viață

„Jurăm că vom fi în primul rînduri în cazul unei invazii dușmane, dar vom opune un zid de neînfrînată tărie în fața tuturor încercărilor de a împingea România în combinații fasciste — răboioase.”

„Studentul român”, 31 mai 1936

„...gliau răzînu și invingea, dorința de a asigura furtuna unui lumii a păcii și înțelegerii, lipsită de amenințarea răboioarei, va fi mai presus de recuperarea la forță, la agritudine.”

„Scînteia tineretului”, 10 aprilie 1936

Ce o flacăra neînșănă a dragostei de țară, a devotamentului și abnegației revoluționare dăinuie nenumăratele jertfe ale uterilor din fabrici și uzine în lupta clasei muncitoare condusă de partidul comunist pentru condiții de muncă omenești, pentru drepturi democratice, pentru libertate și dreptate socială, în lupta împotriva pericolului fascist. Eroi ai luptei greviste, eroi ai înfrîngerii lupte de clasă, eroi cunoscuți și necunoscuți și greii lupte purtate de partidul comunist în ilegalitate, eroi citiți pentru faptele de arme pe ordina de zi ale frontului împotriva fascismului, eroi ai muncii eroice și a sacrificiului cînd s-a știut că se produce pentru țară, pentru libertatea ei. Ei au fost eroi.

Și printre noi sînt eroi. Și noi, generația celei mai glorioase epoci a transformării revoluționare, a construcției socialiste — Generația Epocii Nicolae Ceaușescu — avem eroi care înscruc nu cu sine, nu prin jertfă, ci prin înclădarea cotidiană a muncii și faptei de eroism, răspunderi de muncă și fapți comuniste la chemările partidului, ale secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iar ei, eroii de azi, eroii construcției noastre întreg-o țară liberă și independentă, întreg-o țară în care omul este valoroasă supremă se pot numi generici: „Intreprinderea electrică centrală „Porțile de Fier” (Mehedinți), Intreprinderea de uzilă chimică „Grivița Slatina” (București), Intreprinderea de prelucrare a aluminiului Roșia (Olt), Intreprinderea „Electroaparațaj” (București), Combinatul de lăniși și azbociment Fieni (Dimbovita), Intreprinderea de anvelope „Victoria” (Florești (Dimbovita), Institutul de cercetări chimice București, Institutul de proiectare al județului Dolj, sau se numesc simplu: Eroi ai muncii socialiste. Printre aceștia se numără și colegii noștri de generație — frunziși în întrecerea uciată, cîștigători ai concursurilor și olimpiadelor pe meserii, tineri care contribuie prin înțegria lor activitate la bunul mers al unităților în care muncesc. Ei se pot numi: Radu Andreișcoiu, mîner la Exploatarea minieră Fundu Moldovei, județul Suceava, Alexandru Dudu, strungar pe Santierul naval Galați, Mihail Turcan, filioțiar la Intreprinderea țesătură „Bucegi”, Romelu Chiorean, inginer principal la Intreprinderea metalurgică Ațina, județul Alba, Petrea Feru, sondaș șef la Intreprinderea „PETROMAR” Constanța, Marian Adam, frezor la Intreprinderea mecanică Plopeni, județul Prahova, Ion Buligă, sudor la Intreprinderea constructoare de mașini Reșița, județul Caraș-Severin, Iulian Pirvu, mecanic de locomotivă la Depoul C.F.R. Pitești, județul Argeș...

Fie că participă la menținerea prestigului de erou cîștigat de colectivul în care muncesc, fie că sînt ei înșiși primii între strungari, sudori, frezori, mîneri, filioțieri, sondași tineri din țară, eroismul lor este firesc. Este un eroism plener ce are ca suprem exemplu viața și activitatea întru totul excepționale ale celui mai lăbit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În tot ce face, în tot ce e gînd înălțător căruia-l dă lumina deplină a faptei, ei, tinerii României de azi, ei, tinerii crescuți și educați în anii eroismului zidirii de țară nouă urmesc înaltele principii de muncă și viață promovate de partidul nostru. Și ceea ce este foarte important ține și de faptul că ceea ce înfăptuiesc, se de fi, prin gesturi exemplare, este pus sub semnul firescului. Firesc la cotele înalte ale eroismului. Este firescul muncii, al unui omener care muncesc pentru țară, muncesc pentru ei, cu convingerea că țel fac datoria. Datoria de a fi eroi, de a te purta eroic, la dimensiunile prezente ale eroismului!

Bumbest-Livăsești, Salva-Vișeu, Agnita-Botoșana, Cerna-Jiu, Lunca Prutului au intrat în istorie prin entuziasmul și abnegația, eroismul și spiritul patriotic al tinerilor brigadiieri, consuliți răspunzori de muncă, de fapt comunisti, ale Uniunii Tineretului Comunist la chemarea partidului, manifestări ale eroismului revoluționar, ale angajării tinerilor în marea operă de transformare revoluționară a societății, de construire a socialismului în România.

La Hunedoara, București, Galați, Craiova, Luduș, Brașov, în Dobrogea sau în Bărăgan, în Cîmpia Crișurilor sau în Cîmpia Sîmeșului, la Porțile de Fier, în orice loc pe harta țării, în Giurgiu sau în Ialomița, în Gorj sau în Bihor, în Olt ca și la lăgi tineri, urmind cu înclădare îndemnul partidului, răspunzând și energia lor revoluționară, prin dinamismul și energia puternice industriei, la redarea în agricultură a noi suprafețe, la construirea unor noi sisteme de irigații, a unor noi centrale electrice, an de an înscruc noi fapte, noi acte de eroism demonstrînd astfel prin pașunile pentru marile idealuri, prin elanul și energia lor revoluționară, prin dinamismul și energia virată, țărîna convingerilor lor comuniste, înaltă responsabilitatea față de sarcinile actuale și de perspectivă, de înfăptuirea cărora depinde ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, pe culmile cele mai înalte ale propășirii socialiste și comuniste.

25 mai 1984, un exemplu cit se poate de elocvent, — înagurarea Canalului Dunăre-Marea Neagră, cea mai mare investiție realizată în patria noastră, operă grandioasă născută din gîndirea clarvăzătoare și îndrăzneță a președintelui României socialiste, secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prezența tinerilor în munca pentru țară îmbracă atribuțiile eroismului. Ei, tinerii, și-au propus să contribuie prin mîncă fără regret la construirea noii înfrîșări a patriei, pe santierele de construcții industriale, socio-culturale, agricole. În acord direct cu cerințele noii revoluții agrare — unul din obiectivele de prim ordin ale politicii partidului nostru omduniat — tinerii s-au angajat ca prin munca depusă pe cele șase santiere naționale ale tineretului, 11 santiere județene și 20 santiere locale să fie realizate construcții tehnice necesare pentru irigația a 507.940 hectare, desecări-drenaje pe 21.000 hectare și combaterea eroziunii solului pe 21.950 hectare.

Un astfel de exemplu al muncii neobosite a brigadierilor îl reprezintă Santierul național al tineretului de la Frunzura, județul Olt. Tinerii brigadiieri din acest santier au de realizat și de dat în folosință Sistemului de irigații Tranzaru-Bojan sud în acest an o suprafață amenajată pentru irigații de 19.000 hectare. În primul trimestru, așa cum am aflat de la Nicolae Barbu, comandantul santierului, brigadierii și-au depășit planul realizînd aproape 200.000 metri cubi terasamente, montarea a 25 kilometri conducte de diferite dimensiuni și o construcție hidrotehnică din cele trei programate a fi finalizate. Privindu-i pe tinerii brigadiieri în imensitatea cîmpiei și pînă crede că muncă la oare este monotonă, că pe această cîmpie nimic nu se cîntăte, nimic nu se poate modifica. Și totuși, ei, acești tineri, cu eroism cotidian înfruntă cîmpia, pe care o vor supune și o vor obliga să dea recolte sigure și stabile, înfruntă soarele, ploaia și vîntul pentru că angajamentul lor trebuie respectat, pentru că anul acesta aici, pe cele 19.000 hectare, vor trebui să fie gata amenajările pentru irigații împreună cu lucrările la construcțiile hidrotehnice pe vor aduce și aici ploaie artificiale care vor asigura recolte bogate.

la aceea a progresului întregii societăți românești. Întreaga etapă a planului cincinal 1976-1980 a fost generic numită „Cincinal revoluției tehnico-științifice”, iar perioada 1981-1990 se continuă de o implicare responsabilă în soluționarea temelor prioritare, deosebit de importante pentru economia națională. Creațiile originale românești sînt bine cunoscute și peste hotarele noastre.

„Știință—Tehnică—Producție” a fost de natură să atragă și să determine un număr tot mai mare de tineri care să participe la aceste activități și, ceea ce este mai important, ceea ce creșterea numerică a fost susținută

continuu de o implicare responsabilă în soluționarea temelor prioritare, deosebit de importante pentru economia națională. Creațiile originale românești sînt bine cunoscute și peste hotarele noastre.

Anulul Internațional al Tineretului. La ceașta expoziție, care a reunit peste 4.500 de invenții din 79 de țări, României i s-au decernat opt medallii de aur. Opt medallii de aur cucerite

multe dintre ele fiind distincte la diferite manifestări internaționale. Una dintre aceste manifestări a fost Expoziția mondială a realizărilor tinerilor inventatori, desfășurată anul trecut în Bulgaria, sub egida

pentru țara noastră de opt tineri care și-au demonstrat astfel dragostea de patrie, neîmbrîtatul lor interes pentru dezvoltarea economiei, pentru progresul general al societății, care au muncit cu pasiune, cu eroism

cotidian, cu dragoste pentru meseria pe care o practică, pentru a rezolva probleme de importanță deosebită.

Acești tineri eroi contemporani ai muncii de creație sînt tineri absolvenți ai institutelor de învățămînt superior, care s-au integrat colectivilor în care își desfășoară activitatea, problemele cu care acestea se confruntă și au încercat să le găsească soluții prin muncă cotidiană, prin dragostea și pasiune. Ei sînt: Victor Mișigiu, cercetător științific principal la I.C.S.I.T.E. București, Sorin Georgescu, inginer principal la Intreprinderea de plase radio și semiconductori Băneasa, și Marcu Bucșu, cercetător științific principal al C.C.S.I.T. București.

Pagină realizată de CRISTINA BALINT

PERMANENTĂ LUPTĂ PENTRU NOU

înscris ca „Deceniu al științei și tehnicii, calității și eficienței” și argumente ce demonstrează deplin consecvența cu care partidul urmărește dezvoltarea și progresul științei, al economiei, al tuturor domeniilor vieții so-

cial-economice. S-a creat astfel o atmosferă de emulație generabilă ce promovează creativitatea în marea implicare tineretului în probleme tehnico-științifice. Mișcarea de masă pentru tineret



CHEMĂRILE ȘI ÎNDEMNURILE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU-CUVÎNTUL DE ORDINE AL ANGAJĂRII NOASTRE REVOLUȚIONARE

VOM FACE TOTUL PENTRU A FI LA ÎNĂLȚIMEA ACESTUI TIMP EROIC!

„Faceți totul, dragi prieteni tineri, pentru a fi la înălțimea încrederii partidului nostru comunist, a condițiilor minunate ce vă sînt create. Învățați, munciți și învățați, însușiți-vă cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii, concepția materialist-dialectică, fiți cutezători, prețuiți strămoșii și părinții voștri, acționați permanent în spiritul romantismului revoluționar, pregătiți-vă să fiți întotdeauna gata de a vă face datoria de a duce înainte neabătut făclia progresului pe pămîntul României, mesajul de pace și colaborare al națiunii noastre socialiste cu alte națiuni ale lumii“.

NICOLAE CEAUȘESCU

„Vă chem, dragi prieteni tineri... Înălțându-vă inimile și conștiințele, vibrați chemarea secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a găsit întotdeauna și pretutindeni în anii luminoși ai glorioasei epoci pe care o trăim un emoționant și dinamizator ecou în rîndul tinerilor, generind — prin angajare exemplară, prin participare activă, prin elan și pasiune revoluționară — însușite fapte de muncă, grăitoare simboluri ale adevizului, ale înaltei conștiințe politice și ale crezulului revoluționar fierbinte al tinerilor comunisti.

Așezată sub semnul inconfundabil și dinamizator al spiritului revoluționar, al romantismului tineresc, realist și mobilizator, profunda adeviziune și unitate în jurul partidului a tinerii generații din patria noastră se exprimă cum nu se poate mai elocvent în mărețele cititorii ale acestei epoci — impresionant arc peste timp sub a cărei vastă și generoasă deschidere se condensează simbolic, continue și amplificate în contemporaneitate, în condiții de deplină demnitate și

afirmare a tinerii generații pe toate planurile, glorioasele tradiții de muncă și de luptă ale militanților comunisti.

Evocind cu vibrată emoție în acest luminos Mai sărbătoros zbuciumată istorie a muncii și luptei neînfriccatei noastre clase muncitoare, să ne amintim că încă de la fătura sa partidul nostru a avut în vedere inepuzabila forță socială, amplele resurse de inițiativă și creație pe care le reprezenta tinerii. Crearea Uniunii Tineretului Comunist, organizație revoluționară a tineretului din patria noastră, le născu în anul de la fătura sa partidului, a constituit un moment de răscruce în procesul de maturizare politică a tineretului și a dovadă clară a încrederii manifestate de partid față de potențialul revoluționar și creator al tinerii generații. Încredere pe care de-a lungul celor 65 de ani glorioși tineretului a confirmat-o mereu, organizația sa revoluționară afirmându-se ca o veritabilă școală a curajului și abnegației, ca o valoroasă rezervă de cadre a partidului. Și să ne amintim, cu emoție și recunoștință în acest Mai aniversar, de mă-

rele elocvente ale clarviziunii și înaltei calități de revoluționar și patriot înflăcărat afirmate cu putere în întreaga atitudine a tinerului comunist Nicolae Ceaușescu în procesul luptătorilor comunisti și antifasciști de la Brașov din 1936, de marile demonstrații antifasciste și antirăzboinice de la 1 Mai 1939 în organizarea cărora un rol hotărâtor l-a avut tinerul și neînfricatul Ero al clasei muncitoare, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu — exemple nepieritoare de militanți comunisti care din fragedă tinerțe și-au dedicat viața luptei pentru libertate, demnitate și fericirea poporului.

Îndemnul plin de căldură, chemările vibrante adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, părintele iubit și făturaților înțelepți ai tinerii generații, au declarat un urias șuvoi de energii creatoare, tineri transpunind în fapt, cu însușefire, cu dinamism și competență, vastele programe de dezvoltare ale României socialiste conferind, prin efortul lor neobosit, acestui timp și grandioaselor sale cititorii o configurație specifică, un sens

puternic marcat de emblemele tinerii revoluționare. Momentelor de rezonanță Salva-Vișeu, Bumbăști-Livezeni, Agnita-Botorca le corespund peste ani ca un ecou devizilele mobilizatoare ale brigadierilor-făurari ai grandioaselor realizări ale Epocii Nicolae Ceaușescu: Transăgărașanul, Canalul Dunăre — Marea Neagră, Combinatul Siderurgic Căldărași... locuri care au durat în betonul și granitul în noua istorie a tinerții, a tinerții care, mobilizată și organizată ei revoluționară, acționind strins unit în jurul partidului sub îndrumarea și conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și-a asumat cu deplină responsabilitate rolul de puternică forță socială, de făuritor conștient și angajat al viitorului.

„Vă chem, dragi prieteni tineri...“ Iată cuvinte care și găsesc în inimile tinerilor din patria noastră cel mai viu și înflăcărat ecou, mobilizând în fapte de muncă, în dovezi ale conștiinței revoluționare.

În primele rinduri ale muncii pentru țară

Cit cuprinzi cu ochii — pămînt, pămînt răscolit de utilaje imense care par că-l supun. Un crater uriaș în centrul căruia mișună excavatoarele și oameni — așa arată acum la citiva luni de la deschiderea frontului de lucru al brigăzii Lacu Morii de la Sântierul Național al Tineretului Amenajarea complexă a riului Dimbovița, un autentic front al tinerții, al competenței, al entuziasmului și romantismului revoluționar. Replică fidelă, prin atmosferă și obiective, a marilor șantiere naționale ale tineretului, șantierul de aici are o recentă, dar relevantă istorie, aezată pe fruntea unui proiect realizat de tinerii din țară, pe care spectaculoase. Recentă — pentru că ea a început la 28 septembrie 1985, cînd la indicația expresă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, s-a încredințat tineretului un sector important în cadrul acestui mare obiectiv.

Relevantă — pentru că citirele de pînă acum vorbesc grăitor despre angajamente și perspective, despre responsabilitate și maturitate, despre conștiință și afirmare, despre un anume fel de a modela caracter, specific marilor familii muncitorești în care misiunea înaltă a educării prin muncă și pentru muncă a tinerilor se pune mult ca o tînduie în termeni reali și concreți.

Pentru că sîntei comandantul Sântierului Național al Tineretului de la Amenajarea complexă a riului Dimbovița, să începem dialogul nostru tovarășe Ameliam Filat, prin a prezenta coordonatele acestui spațiu major al responsabilității teie.

— Încă de la deschiderea șantierului, tinerii s-au angajat plener la înfăptuirea și depășirea angajamentelor asumate, reușind în scurt timp să dea măsura elocventă a capacității lor de mobilizare prin realizarea, încă din trimestrul IV al anului 1985, a planului valoric în procent de 160 la sută, a unor terasamente mecanice, în proporție de 170 la sută, a unor operații de turnare și executare a ecranelor de 120 la sută. Aceste avansuri ne-au

Constructorii încercați ai marilor proiecte

Chemată la zidirea măreției, răspundem cu faptă înalt semnificativă, revoluționară și romantică, fiind în primele rinduri ale muncii pentru țară, traducind în viață istoricele hotărîri de partid, mobilizatoarele îndemnuri și indicații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. Organizațiile U.T.C. sînt factorii esențiali de mobilizare, de atragere și organizare a tinerilor la înfăptuirea celor mai cuceritoare proiecte prefigurare de partid. În și prin organizațiile U.T.C. — cadrul dinamic, revoluționar — tinerii se înscriu pe coordonatele faptelor ce vor rămîne peste vreme ca probă relevantă în ceea ce privește angajarea, dăruirea și eroismul acestei tinerii generații crescute și educate de partid. Am fost și sîntem chemați de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a zidi edificiul măreției. Un fapt pe deplin înțeles de tinerii generație a patriei, o stare de spirit, un mod de a fi pe deplin asumat de tinerii generație a patriei de azi — generația Epocii Nicolae Ceaușescu. Pretutindeni acolo unde se construiește în România socialistă, tinerii sînt o prezență cu totul reconfortantă prin munca lor, prin puterea lor de a se manifesta ca oameni pe măsura timpului nostru revoluționar. O dovadă este și tinerii care de opt ani aruncă nou arc de pod la Dunăre dînd, peste timp, o replică întru totul monumentală renumitorului pod ridicat de Anghel Saligny. Mai bine foste jumătate dintre oamenii muncii de la Antrepriza Poduri Dunărene sînt tineri. Cuprinși în 10 organizații U.T.C. ei desfășoară pe șantier tot ce poate fi găsit și regăsit la sutele și miile de organizații de tineret — întrecere utoctă, forme adecvate și eficiente de educare prin muncă și pentru muncă, acțiuni în sprînjînul producției. La care se adaugă acel romantism al vieții de șantier cu tot ce înseamnă fapte și prefaceri. Avem oameni de acțiune în activul or-

ganizației noastre U.T.C., ne spune inginerul Paul Covrig, secretarul comitetului U.T.C. din Antrepriză. Asta ne ajută foarte mult în reușita acțiunilor inițiate de comitetul U.T.C. de la activitatea curentă de economii și recuperare de materii prime și materiale pînă la buna gospodărire a șantierului. Pentru tineri, șantierul acesta este și o școală a ambiției și însemnă totodată și o extraordinară ancoră în viitor. Vor trece sute de ani și podurile făcute de noi, pod de cale ferată și pod de autostradă, vor dăinui. Cînd ne gândim la aceste lucruri avem o stare sufletească deosebită, sîntem cuprinși de emoție. Tot ce facem aici este monumental, avem șansa de a participa la realizarea unei construcții de referință.

O inginer tînr și împreună cu el alți peste 500 de tineri. Membri ai Uniunii Tineretului Comunist care au venit aici din multe locuri ale țării, unii dintre ei avînd deja în palmares alte șantiere ce vor rămîne prin timp. La cel 22 de ani pe care-l împlineste, George Covrig, cel care a venit pe șantier după trasele sale, este un tip deosebit de mobil, la nevoie putînd fi sofer sau lăcătuș, marcară sau mecanic. Așa sînt aproape toți tinerii de aici, desigur, dar și în noile și impresionantele sale cetăți industriale, zeci de mii de tineri. Au venit răspundînd vibrantei chemări de a participa activ la cele mai fierbinți activități industriale și științifice, au venit pentru muncă și a învăța. Au format puternice colective muncitorești sau au întrat în colective muncitorești luminate de făclia tradiției muncitorești și revoluționare. După ani de practică și obișnuință industrială, acești tineri pot fi înțînți, în marele oraș, afirmati, puternic integrați, mobilizați, dăruiți unor nobile idealuri. La ora de față, în municipiul Iași trăiesc și muncesc sute de organizații ale U.T.C. care împreună formează una dintre cele mai mari și mai puternice organizații municipale ale U.T.C. din țară. „Sîntem dăruiți întru totul acestui timp eric, revoluționar, ni se spune la comitetul municipal al U.T.C. Întreaga noastră activitate este în așa fel organizată, direcționată în-

Spații ale dăruirii exemplare

Nu există loc de muncă și de învățare în România socialistă unde în anii cei mai luminoși ai istoriei noastre noi să nu se fi produs mutații fundamentale, unde să nu se fi schimbat din temelii obișnuințele vechi, deosebite de mult din bătaia de aripă a timpului. Peste tot, ca urmare a unor ample și judicioase programe de partid, a indicațiilor prețioase ale secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Am în față Raportul Comitetului municipal Iași al U.T.C. privind rezultatele obținute în întrecerea utoctă. Este un material cuprinzător, relevant prin zelul și suiele de argumente concrete, cifre ce au, dincolo de ele, faptă entuziasată, întotdeauna tînră. Organizarea de zile și decade record în producție susținută prin muncă utoctă, a devenit un fapt obișnuit în care s-a acumulat și experiență organizatorică. În cadrul inițiativei „Educație—Economie—Energie” au fost obținute numai în cursul anului trecut economii în valoare de 20 milioane lei. Tot în aceeași perioadă au fost preluate de către organizațiile U.T.C. peste 100 teme de cercetare. Considerînd munca patriotică un factor deosebit de important în educarea prin muncă și pentru muncă a tinerilor, organele și organizațiile U.T.C. iesene au desfășurat o amplă muncă organizatorică de mobilizare a tuturor tinerilor la realizarea și apoi depășirea planului la lucrări de muncă patriotică, plan concretizat prin lucrări de cercetare și proiectare, acțiuni în sprînjînul producției, recuperare materiale refolosibile, lucrări în cadrul șantierelor locale. Astfel, la finele anului trecut, acest plan a fost depășit cu 18,5 procente. Am evidențiat doar cîteva cifre. Chiar și numai ele sînt în măsură să ne dea o imagine elocventă despre preocupările permanente ale unora dintre cele mai mari organizații municipale din țară. „Sîntem dăruiți întru totul acestui timp eric, revoluționar, ni se spune la comitetul municipal al U.T.C. Întreaga noastră activitate este în așa fel organizată, direcționată în-

Trăim și muncim în chip comunist

Important obiectiv al partidului nostru, făurirea omului nou — activitate complexă, puternic angajată, o strategie profund revoluționară. În acest demers de realizare a celei mai complete structuri umane, a celui mai strălucit model de echitate socialistă — remarcabil document asupra devenirii umane elaborat sub direcția unană a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului — organele și organizațiile U.T.C. sînt pe deplin angajate. În întreaga lor activitate, organizațiile U.T.C. se afirmă ca fiind cadrul cel mai important, cu impact deosebit, în formarea și dezvoltarea personalității tînrului. Mediu pentru formare și educare comunistă, revoluționară a tinerilor, organizațiile U.T.C., răspundînd înaltelor comandamente ale partidului nostru, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiază și susțin acțiuni și programe specifice. Există de altfel și un cadru larg, mobilizator, oferit de cele două programe de educare comunistă, revoluționară a tinerilor — la baza întregii activități a organizațiilor U.T.C. fiind angajarea tinerilor pentru a putea participa plener la înfăptuirea obiectivelor economico-sociale ce decurg din Programul partidului, din documentele Congresului al XIII-lea și al partidului — programe adoptate de Congresul al XI-lea și al XII-lea ale U.T.C.

Printre cele mai reprezentative inițiative ale organizațiilor U.T.C. se înscriu și cele care sînt de activitate privind formarea și îndrumarea colectivelor de muncă model, colective cu puternice valențe educative, de formare a tinerilor comunisti. Există zeci, sute, mii de asemenea colective de muncă exemplară, de muncă și conduită exemplară în toate domeniile de activitate. Un asemenea colectiv se află și în cadrul Com-

binatului de Prelucrare a Lemnului din Drobeta-Turnu Severin. Trăind și muncind în atelierul Miezuri elastice, acest colectiv se remarcă prin rezultatele de producție foarte bune, cantități și calități, prin realizări tehnice deosebite, printre care: conductă ireproșabilă, și ceea ce e de remarcă, media de vîrstă a acestui colectiv este de 21 de ani. Stil de muncă și viață — revoluționar. Și dorința permanentă de a face mai mult și mai bine, de a găsi noi căi de manifestare pleneră, de a explora îndrăzneț nou. Aici, în acest atelier cu oameni model, oameni care au învățat meseriei aici, au crescut profesional și moral aici, se fac miezuri elastice pentru nu mai puțin de 10 mari combinate din țară. Și nu există nici un refuz de callitate, deosebită, în ceea ce privește morală, însemnă 1 milion lei. Numai pe trimestrul I al acestui an oamenii de aici au „pontat” 150 mii lei economii de materii prime și materiale. În cîntecul glorioșului jubileu al partidului realizează o producție marfă suplimentară de 200 mii lei, economii de materii prime în valoare de 80 mii lei, reintroducere în circuitul economic a unor piese de schimb în valoare de 25 mii lei. Facem cunoștință cu cîțiva dintre membrii acestui colectiv model: Constantin Păpa, Mariana Oberding, Petre Bobilcă, Stefania Mutu, Ecaterina Grămădă.

Munca și oamenii tineri, oameni care la numai douăzeci de ani pot fi numiți exemplari. Desigur, acțiunea de formare și îndrumare a noi colective model va continua. După cum ne spune Lili Săndulescu, secretarul comitetului U.T.C. din combinat, colectivul din noua secție Mobilă III va trăi și munci sub deviza „Colectiv model”.

Procesul de formare a omului nou — forme concrete și eficiente, relevante pentru ceea ce înseamnă asumarea deplină de către organele și organizațiile U.T.C. de către toți tinerii a Codului etic comunist.

Pagină realizată de EMILIA VASILIU ȘI EUGEN MIHĂESCU



